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          Социально значимая деятельность учащихся -это активность школьников, направленная на благо общества и наиболее значимая для него. Такая деятельность включает в себя общественную работу, участие в различных проектах, расширение кругозора, повышение культурного уровня и т.д.
              В современной России  одной из проблем, требующих особого внимания является употребление психоактивных веществ (ПАВ), к которым относятся алкоголь, табак, наркотики. Эта проблема выявляется и среди детей школьного возраста. Вейпы, снюсы, курительные смеси в разном виде –это только маленькая часть это большой проблемы. Всем очевидно, что бороться с последствиями употребления ПАВ гораздо сложнее и дороже, чем предупредить это явление. Примерно в 6–9м классе дети впервые пробуют ПАВ. Это сложный период становления личности, когда для большинства детей важно показать себя, самоутвердиться. Не всегда это проходит с пользой для ребенка и общества. Очень важно, чтобы к этому возрасту у ребенка имелось четкое представление о влиянии ПАВ на организм человека. Поэтому  важно проводить профилактику употребления ПАВ  в раннем возрасте.
Реклама ПАВ в России запрещена, но производители алкоголя и табака находят новые способы заинтересовать своих покупателей. Порой выбор, к которому склоняются дети, может пошатнуть их здоровье.Родители, к сожалению, не всегда показывают достойный пример своим детям. Поэтому очень важно подключать к профилактической работе самих учащихся , применяя правило «от сверстника - к сверстнику».
            В 2022 г. на базе нашей гимназии был создан добровольческий  отряд «Ритм». В состав команды входят ребята, которые обучаются в одном классе. Это активные, деятельные, творческие, увлеченные своей деятельностью учащиеся. В течение двух лет они занимаются пропагандой здорового образа жизни и профилактикой употребления ПАВ. В своей деятельности «Ритм» сотрудничает и использует материалы  общероссийской организации «Общее дело».(1.) Главная цель Организации — укрепление духовно-нравственных ценностей и популяризация здорового образа жизни в российском обществе. Основное направление деятельности — разработка материалов просветительского характера. 
        В начале 2022-2023 учебного года ребята отряда «Ритм» разработали проект под названием «Путешествие по океану Здоровья». Основная цель проекта - формирование здоровье сберегающей компетенции у учащихся. Целевой аудиторией были выбраны учащиеся начальных классов. Вот перечень мероприятий данного проекта:
- проведена входная диагностика с целью выявления уровня сформированности здоровье сберегающих компетенций у  учащихся;
-разработано и проведено ключевое мероприятие проекта -театрализованное представление для 3-их классов «Путешествие по океану Здоровья»;
-организованы просмотры фильмов и мультфильмов, представленных на сайте организации «Общее дело» с последующим обсуждением рассматриваемых вопросов по профилактике употребления ПАВ;
-конкурс мини-плакатов «Курить-здоровью вредить!» для 5-6 классов;
-конкурс видеороликов  «Мы  за здоровый образ жизни!» для 8 классов;
- создано сетевое сообщество «Ритм» с целью информирования о проведенных мероприятиях и популяризации основ здорового образа жизни.
В течение всего проекта ребята охватили своей деятельностью учащихся 3-11 классов, проводили беседы с учащимися, вели просветительскую деятельность, сотрудничали с классными руководителями, выходили на встречи с родителями в классы. Ребята отряда «Ритм» обучались сами и обучали своих сверстников.
           Реализация проекта закончилась. В марте были подведены итоги. На итоговом мероприятии ребята решили продолжить свою деятельность в данном направлении. В 2023-2024 учебном году команда «Ритм» начинает реализацию нового проекта «Твоя жизнь-твой выбор!». На этот раз целевой аудиторией  выбраны учащиеся 8-10 классов. Одной из задач отряд определяет – активное вовлечение учащихся в дело пропаганды здорового образа жизни.
      Работая над проектами в рамках деятельности волонтерского отряда, мы решаем проблемы, которые актуальны для детей, для школы, для родителей и для всего общества. Ожидаемый результат наших проектов-здоровое поколение и повышение уровня информационных знаний о правильном образе жизни.
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